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О введении временных ограничения для посетителей театра в условиях действия режима функционирования «Повышенная готовность»
На основании Постановления Правительства Вологодской области от 16.03.2020 года № 229 «О мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)», Методических рекомендаций MP 3.1/2.1.0202-20 “Рекомендации по проведению профилактических мероприятий по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) при осуществлении деятельности театров и концертных организаций” (утв. Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека 21 июля 2020 г.), в целях недопущения распространения новой коронавирусной инфекции, 
 
ПРИКАЗЫВАЮ:
 
1. Ввести временные ограничения для посетителей театра в условиях действия режима функционирования «Повышенная готовность» при оказании услуг:

- не допускается обслуживание граждан, не использующих средства индивидуальной защиты органов дыхания, зрители допускаются на площадку мероприятия при наличии защитной маски (респиратора);
- в случае отсутствия у посетителя средств индивидуальной защиты органов дыхания или отказа ими воспользоваться посетитель не допускается на площадку мероприятия. 
2. Настоящий приказ действует до отмены ограничительных мероприятий по проведению спектаклей.
Уважаемые зрители!
Во исполнение Постановления Правительства Вологодской области от 16.03.2020 года № 229 «О мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV)», введены временные ограничения при обслуживании. Обслуживание посетителей, не использующих средства индивидуальной защиты органов дыхания, не допускается. Зрители допускаются на площадку мероприятия при наличии защитной маски (респиратора).
Благодарим за понимание и рады будем видеть вас в театре. Напоминаем о необходимости соблюдения социальной дистанции. Берегите себя!
Администрация театра
